
« Bruce Lee Day » on Saturday 22 July 2023 at 19:00 hrs at the  

town hall of Curepipe 

 

 

 

 

Son Excellence M. Zhu Liying, Ambassadeur Extraordinaire et 

Plénipotentiaire de la République Populaire de Chine 

 

L’honorable Dhunoo, Deputy Chief Government Whip 

 

Son Honneur Mme Devika Paraboo, Mairesse de la ville de Curepipe 

 

M. Chen Shanbao, Ambassadeur Culturel de Sai Kung District de Hong Kong 

 

M. Jean Paul Lam, Président de Chinatown Foundation 

 

M. Ramtohul, Président Mixed Martial Arts Federation 

 

M. Wong, Président Wuji Cultural Group 

 

Mesdames et Messieurs 

 

Bon après-midi 

C’est un grand plaisir pour moi de vous adresser quelques mots à l’occasion du 

« Bruce Lee Day » pour commémorer le 50ème anniversaire de la mort de cette 

légende. Je remercie et félicite les organisateurs pour cette initiative fort louable. 

 

Je souhaite une chaleureuse bienvenue au Directeur Chen Shanbao, envoyé spécial 

de la Chine et Ambassadeur Culturel du district Sai Kung de Hong Kong. 

  

Savez-vous que Bruce Lee a trouvé sa voie dans les… toilettes de son école. En 

effet, en 1958, il était élève au lycée St Francis Xavier. Un jour, un père l’a surpris 

alors qu’il se battait dans les toilettes. Mais le prêtre était lui aussi un amateur de 



boxe. Alors il ne l’a pas puni. Au lieu de ça, il l’a invité à participer à des classes 

de boxe. 

 

En 1953 à l’âge de 13 ans, après avoir été battu par un gang de rue à Hong Kong, 

Bruce a commencé à prendre des cours de Kung-Fu, malgré les lois locales de 

Hong Kong interdisant les combats de rue. C'était la première et la dernière fois 

que Bruce perdait un combat. 

 

En 1958 à l’âge de 18 ans Bruce participe aux championnats de boxe de 1958 et 

bat le champion en titre de trois ans, Gary Elms. 

 

Sa vocation était ainsi faite. Peu après, il gagnait ses premières compétitions et 

ouvrait sa première école d’arts martiaux aux Etats-Unis. La suite appartient à la 

légende… 

 

Il a atteint la célébrité grâce au Kung Fu et il est reconnu pour avoir porté les arts 

martiaux au cinéma. 

 

Bruce Lee était aussi un philosophe et un poète. Même si on connaît moins ce côté 

de sa personnalité, il a sans aucun doute joué un rôle important dans les qualités 

quasi-mystiques que de nombreuses personnes prétendent qu’il a apportées à sa vie 

et à son travail. 

 

Dans sa recherche constante de la connaissance de soi, Bruce Lee a produit de 

nombreux messages précieux qui s'appliquent non seulement aux arts martiaux, 

mais à la vie dans son ensemble. 

 



Je voudrais citer celui-ci “Like everyone else, you want to learn the way to win, 

but never to accept the way to lose, to accept defeat, to learn to die is to be 

liberated from it. So when tomorrow comes, you must free your ambitious 

mind, and learn The Art of Dying” Fin de citation. 

 

Mesdames et Messieurs 

Nous plaçons beaucoup d'attentes sur les jeunes. Mais les jeunes sont confrontés à 

une multitude de défis et nous attendons toujours d'eux qu'ils soient des acteurs 

positifs du développement pour aider leurs communautés à parvenir à la paix et au 

développement. Pour renforcer ces efforts, il faut un soutien continu pour renforcer 

les compétences, la confiance et l'engagement à réaliser ces attentes. 

 

Encourager les jeunes à pratiquer n'importe quelle forme d'arts martiaux leur 

donnera l'occasion d'exprimer leurs besoins et d'utiliser leur énergie et leurs talents. 

Ils apprendront quelques valeurs fondamentales qui sont très importantes pour la 

société telles que l’Excellence, le Respect et la Camaraderie. 

 

Une société saine est la meilleure société à bien des égards. C'est la vérité 

universelle. Les sports sont directement liés à certains éléments très fondamentaux 

d'une bonne société comme la santé, l'éducation, l'éducation, le patriotisme, la 

socialisation, la communication, parmi une foule d'autres. Aujourd'hui, alors que 

nos jeunes sont sous l'emprise de la drogue et d'autres activités malsaines, le sport 

peut les libérer. 

 

Le kung Fu et autres arts martiaux visent à l’épanouissement du corps et de 

l’esprit, grâce à la technique, la concentration et ses valeurs morales. Il nécessite 

non seulement de la force physique, mais aussi une grande force mentale.  



Les sports offrent d'énormes avantages et peuvent orienter les jeunes dans la bonne 

direction. Grâce au sport, les jeunes acquièrent une image corporelle positive car 

ils procurent un sentiment de compétence et un effet physique sur le métabolisme.  

 

Lorsque les jeunes participent à des sports, ils acquièrent une meilleure 

connaissance des risques pour la santé parce qu'ils sont entourés d'autres 

personnes, comme des entraîneurs, des coéquipiers et des soigneurs, qui vivent 

sainement et peuvent les éduquer. 

 

Le Gouvernement est pleinement conscient que le développement et la promotion 

du sport, que ce soit au niveau communautaire ou professionnel, sont essentiels 

pour une population mauricienne plus résiliente. 

 

D’ailleurs dans budget 2023-2024, le gouvernement a alloué Rs 53 millions pour la 

participation de quelques 450 athlètes aux Jeux des îles de l'océan Indien 2023 (Le 

Karaté est inclus au programme des compétitions). 

 

Le Budget fait aussi mention de la modernisation de nos infrastructures sportives à 

travers l'île et la construction de 3 nouvelles piscines. 

 

Compte tenu des faibles niveaux d'activité physique et de la forte prévalence des 

maladies liées au mode de vie, le gouvernement mauricien a reconnu la nécessité 

de mettre davantage l'accent sur les sports et l'activité physique pour tous. 

 

Et je souhaite que les collectivités locales suivent l’exemple. 

 

 



Mesdames, Messieurs  

Je conclurai donc en exprimant ma sincère gratitude à tous ceux qui aiment et 

soutiennent depuis longtemps les arts martiaux. 

Je vous souhaite de passer des moments agréables avec les activités qui sont 

prévues pour marquer ce « Bruce Lee Day”. 

 

Merçi 

 

 

 


